
'tJ niv ersity of I{arnma La ftfi[ar-E I Ou e f,
facuttl of lecfrnotog
(D epartmcnt of %. e c franica[ Engineering

2nd Semester Quiz N'2

çrl3Jl -' ' i I a^= +r+,ill Ar-l T

!+!rKll{S

Shawwal 2023

Module Combusrion 
"lul 

1 Maste; 
_,

Full Name.............. Uù,UtSfA....:

Specialty Energetics Duration 30' Group /
Reg istration n umber........... . . /............,/

Questions de compréhension: (8 pts)

1- Le nombre de moles de chaque élément est-il conservé au cours d'une réaction chimique? Qu'en est-/'
il du nombre total d'atome s Z ..^.N.ffin.r...P^,.,.

ô.ie..r.tuâ,

lqes les éléments prpfluits par un proçessus de combustiqn nocifs pour l'environnement?.......
.dert**,kt... .f*ua'fc ,..:fu1à...îÀÀt"..t.. Nâ* i Gt, 

Ê..:......................

3- Est-ce que la présence de certains éléments dans I'air affecte-t-elle le résultat d'un processus de
combustion ? Donner un exemp le .............Ak)..r..,...p.ar,'-.exe*'ç.k--.(--. . .^u-ç*^*"1*= .i À*. ).'oar,^
d^^^....1.âÀ...J,,"'t*,;&........a/{"tt* . l+...;{rtcaila*...d*ç-/;o,u"r.....Al-"csJ.usdr-.",.....,@

,{
4- Considérons un combustible brûlé avec (a) 144% d'excès d'air et (b) 155% d'air théorique. Dans quel
cas le carburant brûle-t-il avec plus d'air ? .......CAÀ td) m ...................:.,

s- Donner les expressions du rapport d'équivar.".. CO) t.::.I..:' î Ë) ;é ffi;;u
Exercice: (12 pts) Le carburant de Diesel représenté consistant principalement en dodécane (CrrHr") est

brûlé avec 8970 d'air théorique au cours d'un processus de combustion. En supposant une combustion

complète, établir l'ëquation chimiqze de ce processus de combustion, puis déterminer ;

(a) Le rapport air-carburant sur webase rnolaire etunebase massique,

@) Les fractiow molaires de chacun des produits (y;),

(c) La température du point de rosée des produits, en "C, si les produits sont refroîdis à 1.08 bar,

(d) La masse d'eau liquide prêsente dans les prodtrits par unité de masse de combustible brûlé.
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D'après les tables d.e lavapeur d'eAu saturée; Tn(@l. 0B bar) - t $:rfL
masse d'eau liquide = ù Lr" f"rà;; h^^h> lf, Lg Je.r,


